

ПЛАН РАБОТЫ

Латвийского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами на 1966 - 1967 гг.

Основной политической задачей в работе на 1966-67 годы Латвийское общество дружбы и культурной связи с зарубежными странами считает содействие успешному осуществлению генеральной линии КПСС и Советского правительства в области внешней политики:

- дальнейшему укреплению и развитию братских отношений между социалистическими странами, основанному на полном равноправии и правильном сочетании общих принципов социалистического содружества с интересами народов каждой страны;
- дальнейшему укреплению дружбы и сотрудничества с молодыми суверенными государствами, оказанию моральной поддержки народам, борющимся за свое освобождение против колониализма и неоколониализма.

Выполнение этих задач будет решаться путем организации всесторонней и глубокой пропаганды среди общественности зарубежных стран генеральной линии КПСС, разработанной XX, XXI, XXII съездами КПСС, являющейся незыблемой ленинской линией во всей внутренней жизни и внешней политике Советского государства; пропаганды успешного претворения в жизнь Программы КПСС, итогов выполнения семилетнего плана развития народного хозяйства СССР, являющегося важным этапом в построении материально-технической базы коммунизма. Особое внимание будет уделено пропаганде решений XXIII съезда КПСС.

Латвийское общество дружбы и культурной связи с зарубежными странами поддерживает постоянные связи и обмен различными материалами со всеми социалистическими государствами и рядом капиталистических стран. (Отдельно прилагается подробный список организаций, с которыми поддерживается такая связь, с указанием высылаемых материалов и периодичности их высылки. В этот

список не вошли организации, с которыми связи менее стабильны, а также большое число индивидуальных деятелей зарубежных стран, с которыми связи хорошо налажены).

В работе на капиталистические страны главное внимание Общество будет уделять Скандинавским странам, ФРГ, Франции, Италии, Англии, США, Японии, частично странам Латинской Америки и Австралии. Всемерно будет поддерживать установившиеся связи в Финляндии, Израиле, Австрии и Швейцарии.

Латвийское общество дружбы будет оказывать систематическую помощь зарубежным обществам дружбы, всемерно способствовать активизации их деятельности. Путем посылки информационных и пропагандистских материалов Общество будет поддерживать деятельность Домов Советской Культуры, библиотек советской литературы и других центров советской культуры в зарубежных странах.

В 1966 году Латвийское общество дружбы организует отделения общества Советско-Польской дружбы и общества СССР - Финляндия.

II. Задачи в работе на конкретные страны (группы стран)

I. На социалистические страны:

Латвийское общество дружбы и культурной связи с зарубежными странами будет руководить деятельностью созданных в республике отделений обществ Советско-румынской и Советско-германской дружбы. Будет руководить и направлять деятельность организаций - коллективных членов Советских обществ дружбы, отделения которых в Латвийской ССР не созданы. Общество продолжит обмен периодикой, литературой и другими материалами с обществами дружбы в социалистических странах. Будет регулярно отмечать юбилейные и знаменательные даты этих стран и широко извещать об этом соответствующие страны, стараясь вызвать ответные мероприятия.

а) На Румынскую Народную Республику:

Общество будет поддерживать и укреплять установившиеся ранее связи с АРЛУС'ом и его организациями в различных городах страны, а также с редакциями журналов "Вяк Ноу", "Народная Румыния", "Фемейя", "Флакара". Будет всячески поощрять деятельность коллективных членов отделения общества Советско-румынской дружбы и любых других республиканских организаций по установлению и развитию связей с организациями в Румынии.

Общество будет принимать участие в формировании через Совет профсоюзов туристических групп в Румынии. Будет проводить работу по возможности со всеми туристическими группами из Румынии, организовывая для них встречи по специальностям и другие мероприятия. Общество будет проводить такую же работу с румынскими товарищами, прибывающими в республику по линии других ведомств и организаций.

Общество будет организовывать выступления румынских товарищей в республиканской печати, по радио и телевидению. Организует 4-5 радиопередач на РНР через Московское радио.

б) На Германскую Демократическую Республику:

Общество будет поддерживать и укреплять уже налаженные связи с Центральным правлением Общества германо-советской дружбы, с его отделениями в различных городах ГДР и, прежде всего, с округом и городом Росток, с которыми Рига связана по линии дружбы городов. Общество будет развивать установившиеся связи с целью обмена опытом между рыбаками Латвийской ССР и ГДР.

Общество направит в ГДР спецтуристические группы работников сельского хозяйства и строителей Латвийской ССР в 1966 г. и группу рыбаков в 1967 г.

Общество будет проводить постоянную работу с туристами из ГДР и товарищами, приезжающими по линии других ведомств и организаций, организовывать выступления гостей из ГДР перед нашими аудиториями, в печати, по радио и телевидению.

Общество подготовит 4-5 радиопередач на ГДР через Московское

радио. Примет более активное участие в проводимой немцами неделе мира на Балтике.

в) На Польшу:

Общество организует республиканское отделение Общества советско-польской дружбы, поможет ему наладить связи с соответствующими польскими организациями; широко привлечет актив вновь созданного отделения для работы с различными специализированными группами польских туристов; изыщет возможности для выступления на страницах польской печати и в радиопередачах московского радио на Польшу латвийских общественных деятелей и творческих работников.

г) На Китайскую Народную Республику:

Общество будет поддерживать сохранившиеся связи предыдущих лет и налаженные в 1965 г. связи с Обществом китайско-советской дружбы в провинции Цзян-су. Летом 1966 г. Общество направит делегацию в Китай, в провинцию Цзян-су. Будет изыскивать новые формы работы с китайскими туристами и делегациями, формы - позволяющие довести до сознания рядового члена делегации или тургруппы советскую точку зрения по различным актуальным вопросам.

2. На капиталистические страны

Исходя из общих политических задач (раздел I) Латвийское общество дружбы усилит пропаганду советской действительности на конкретных примерах достижений трудящихся Советской Латвии. На практике это сведется к посылке пропагандистской и информационной литературы, фотоальбомов и выставок, кинофильмов, грампластинок и других материалов в эти страны; посылке статей и фотографий для прессы этих стран. Участники спецтуристических групп из нашей республики будут подготовлены обществом для прочтения лекций и других публичных выступлений за границей на тему о достижениях республики, о борьбе Советского Союза за мир и всеобщее разоружение и по другим актуальным вопросам.

Общество будет отмечать различные юбилейные и знаменательные даты соответствующих стран, посылать об этом информации в эти страны, добиваясь проведения ответных мероприятий с их стороны.

Общество будет организовывать письма-обращения известных деятелей нашей республики к различным деятелям и организациям капиталистических стран по актуальным вопросам. Будет оказывать всемерную помощь обществам дружбы с Советским Союзом в этих странах и другим прогрессивным организациям.

Общество будет продолжать работу по привлечению команд судов Латвийского государственного морского пароводства, совершающих регулярные рейсы в определенные зарубежные страны, к деятельности по осуществлению культурных связей с этими странами.

Общество будет принимать и работать со специализированными, а по мере сил и с обычными туристическими группами из капиталистических стран и с иностранцами, приезжающими по линии других ведомств и организаций.

Общество будет принимать меры к тому, чтобы в капиталистических странах, в организациях дружбы с СССР и других прогрессивных организациях и их органах печати были отмечены юбилейные и знаменательные даты Латвийской ССР в 1966-67 гг.

а) Работа на Швецию:

Общество будет постоянно участвовать в организации радиопередач на Швецию через Латвийское радио.

Общество издаст 3-4 номера бюллетеня Латвийского отделения общества СССР-Швеция (300-400 экземпляров на шведском языке) и распространит их в Швеции.

Совместно с Латвийским комитетом по культурным связям с соотечественниками за рубежом будет поддерживать связи с прогрессивно настроенными латышскими эмигрантами.

Вместе с клубом иностранных моряков будет вести пропагандистскую работу среди шведских моряков, прибывающих в Рижский порт.

б) Работа на Францию:

Кроме обычного направления материалов - книг, музыкальных записей, периодических изданий - в 1966 г. общество направит во Францию выставку картин и скульптур художников самодеятельных студий Латвийской ССР и издаст на французском языке каталог этой выставки.

в) Работа на Англию:

Общество оставит на 1966 г. отправленную в сентябре 1965 г. выставку художников самодеятельных студий Латвийской ССР. Если к нам своевременно поступит информация о ходе экспонирования выставки, то общество организует выступления художников - участников выставки по Московскому радио в передачах на Англию и их статьи в местной английской печати.

г) Работа на Данию:

Общество примет меры к увеличению и организационному укреплению Латвийского отделения общества СССР-Дания. Увеличит количество материалов, направляемых в Данию. Будет проводить работу с группами датских туристов и использовать для ознакомления датчан с советской действительностью поездки товарищей из Латвийской ССР в Данию по линии туризма, в составе делегаций и т.д.

III. Подготовка и направление информационно-справочных материалов (включая статьи и кинофильмы)

а) Ежегодно общество будет издавать 3-4 номера бюллетеня на шведском языке и распространять его в Швеции.

б) Для посылки в Дома Советской Культуры в зарубежных странах и Дома Советской Культуры зарубежных обществ дружбы с СССР общество будет комплектовать библиотечки справочной, информационной и художественной литературы. Раздел художественной литературы будет подбираться, в основном, из произведе-

дений латышских писателей и поэтов на русском языке. Общество пошлет во все Дома культуры магнитофонные записи латышской классической, новой и народной музыки.

в) В 1966, а также в 1967 г.г. Общество подготовит и разошлет по 100 комплектов фотовыставки о расцвете экономики, культуры, науки и т.д. в Советской Латвии.

г) Во Францию в 1966 г. будет направлена выставка произведений художников любительских студий Латвийской ССР и каталог выставки на французском языке тиражем в 1000 экземпляров.

д) В связи с юбилеем латышского художника Я. Розенталя в апреле 1966 г. Общество разошлет 100 комплектов репродукций картин художника в Дома Советской Культуры за рубежом и в адреса различных зарубежных организаций.

е) Как и прежде в 26 стран будут регулярно направляться периодические издания Латвийской ССР.

ж) Общество будет ориентировать свои отделения на организацию 2-4 радиопередач на соответствующую страну и на посылку возможно большего количества статей и других материалов в зарубежную прессу.

з) К 50-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции Общество подготовит специальный сборник "Латвия - Союзная Республика СССР". Ориентировочно сборник будет издан на русском, шведском, немецком, английском и французском языках.

и) В адреса культурных центров будут направлены диафильмы о Советской Латвии и, в некоторых случаях, документальные фильмы.

к) Общество окажет посильную материальную и организационную помощь судам Латвийского морского пароходства, включенным в состав отделений обществ Латвийского общества дружбы. Однако, на широкую помощь Общества рассчитывать нельзя, т.к. судам требуются в большом количестве кинофильмы и литература на иностранных языках, сувениры и выставки, т.е. материалы, которыми Общество располагает в весьма ограниченных размерах.

IV. Работа, проводимая внутри страны

(Проведение мероприятий, посвященных зарубежным странам)

Общество будет регулярно отмечать знаменательные и юбилейные даты стран, отделения обществ дружбы с которыми созданы в республике. К проведению этих мероприятий широко будут привлекаться организации - коллективные члены Общества. Репортажи о проводимых мероприятиях будут передаваться на соответствующую страну по радио или через печать. При наличии иностранцев из соответствующей страны, Общество будет их привлекать к активному участию в проводимых мероприятиях.

Общество как и прежде будет работать с иностранными туристами, с ансамблями артистов, с работниками, обслуживающими иностранные выставки в Риге, с иностранными участниками различных научных конференций, работниками СЭВ'а, представителями посольств дружественных стран и т.д. Иностранцев студентов в Латвийской ССР нет, однако, в случае их прибытия на каникулы в Ригу, Общество организует комплекс мероприятий для ознакомления их с нашей республикой.

V. Организационная работа

1. В 1966 г. Общество проведет отчетно-выборные конференции всех отделений обществ.
2. Закончит организационное оформление организаций - коллективных членов отделений обществ.
3. Общество будет регулярно заслушивать на Президиуме отчеты о деятельности отделений обществ и коллективных членов.
4. Проведет семинар для актива общества с целью обмена опытом и изыскания новых форм работы с иностранцами.
5. В 1966 г. будет создана секция по работе среди женщин зарубежных стран.

Зам. председателя
Латвийского общества дружбы и культурной
связи с зарубежными странами

(Е.Бирон)